

## 崇明警方为学生暑期支招——

## 过个快乐暑假,安全意识不能少

□ 记者 沈俊

暑期到了,很多孩子把泳衣、泳镜准备好,把自行车擦亮,打算痛痛快快地开始玩耍。但家长们心里却多了不少操心事儿:孩子跑出去玩儿遇到交通事故怎么办? 跌伤、磕伤怎么办? 即便孩子待在家里,又担心孩子会不会玩火? 遇到陌生人敲门孩子是否会应付……为了提高孩子的安全防范意识和自我保护能力,记者日前走访了上海市公安局崇明分局,请崇明警方为大家支招。

“暑假是孩子意外伤害的高发期,交通事故、游泳溺水被盗窃、外出安全、食物安全、用电安全等意外在暑期均呈易发高发态势。”上海市公安局崇明分局的许鹏警官认为,针对这些孩子暑假期间可能发生的意外伤害,安全防范显得特别重要。

## 独自在家安全第一

“暑假期间孩子独自在家时间较多,期间需要锁好防盗门、院门,防止不法分子潜入。”许鹏提醒,当有人敲门时,孩子一定要问清来意,不能给陌生人开门;当陌生人欲强行闯入,孩子可到窗口、阳台等处高声喊叫邻居或打报警电话。低年级孩子不要独自出门,高年级的孩子出门要向父母说明去向和同伴姓名,按时回家,不外宿,不留同学在家过夜。

同时,家长一定不能让孩子玩

弄剪刀、刀叉或其他尖锐工具。这类工具不用时要整理好放在抽屉或柜子里。孩子暑期在家做饭时,燃气不要猛然开大,做饭时不要离人。燃气灶旁不要放置易燃物体。如果孩子不会使用燃气做饭就不要开燃气。洗澡时,孩子需要远离热水瓶、烧水壶。盆中先加冷水,再加热水,慢慢调控水温。煤气、电磁炉等不用时,应关上总闸或开关。孩子更不能玩火,不要用蜡烛等明火照明。不要站在高凳上,不在阳台、窗口附近攀爬。

## 在家用电须当心

孩子在家期间千万不能用手或导电物(如铁丝、钉子、别针等金属制品)去触碰电源插座内部。不能用湿手触摸电器,也不用湿布擦拭电器。一旦发现有人触电,先要设法及时切断电源;或者用干燥的木棍等物将触电者与带电的电器分开,不能用手去直接救人。切断电源的方法优先考虑关闭电源总开关,当电源开关离触电地点较远时,可用绝缘工具(如绝缘手钳、干燥木柄的斧等)将电线切断,切断的电线应妥善放置,以防误触。

电器使用完毕后应拔掉电源插头;插拔电源插头时不要用力拉拽电线,以防止电线的绝缘层受损造成触电;电线的绝缘皮剥落,要及时更换新线或者用绝缘胶布包好。

提醒孩子千万不要破坏用电设

施,不随意拆卸、安装电源线路、插座、插头等。哪怕是安装灯泡等简单的事情,也要先关断电源,并在家长的指导下进行。

## 户外出行需谨慎

户外步行时,孩子们要选择人行道,靠右侧行走。按指示灯通行,不要边走边看手机或边听音乐边走路。过马路要走斑马线、过街天桥,不闯红灯,不翻越护栏。不在机动车道、非机动车道上打闹、玩耍、跑跳。

许鹏提醒广大家长们一定要注意,只有12周岁以上的孩子才可以骑车上路,16周岁以上才可骑符合国家标准的电动自行车上路,且时速必须控制在20公里/小时以内。孩子们在骑车时,不要在机动车道骑行或与机动车抢行,转弯时减速慢行。孩子们在骑车时,千万不要“秀技术”玩脱把骑车,不要跳车、扒车、并排骑车或互相追车耍酷。同时,家长用电动车搭乘孩子时,不要让孩子站在电动车前面的踏板上,不可以超载。

“低年级的孩子乘坐私家车时要坐在后排座位,系好安全带,4周岁以下的孩子坐儿童安全座椅。”同时许鹏警官提醒孩子们,不要乘坐黑车,在乘坐公交车、出租车等公共交通工具,要遵守规则,有序上下车,不在车厢内打闹,不把手和头伸出窗外等。不在机动车道上等候车辆或者招呼营运汽车,在机动车道上不可以从机动车左

侧上下车。

## 游泳安全不能忽视

天气越来越热,户外游泳的人越来越多。许鹏表示,尽管河岸边每隔一小段都有警示牌挂在上面,但是对孩子而言作用并不大。许鹏特别提醒,水库、河流、池塘及长江水域等这些野外水域都比较危险,孩子们一定要尽量远离,绝不能独自或结伴到野外水域游泳、玩水。

孩子们去游泳馆游泳时,也必须有人陪同并带好救生圈,绝对不能私自下水游泳,游泳时不要在水中长时间憋气。

家长们要严禁孩子私自外出钓鱼。因为水边的泥土、沙石长期被水浸泡,很松散,有些水边还长满了青苔,踩上去即使不滑入水中也有摔伤的危险。孩子到公园划船或坐船时须坐好,不要在船上乱跑,或在船舷边洗手、洗脚,尤其是乘坐小船时不要摇晃,也不要超重,以免小船掀翻或下沉。遇到阴雨天、大风天、雾霾天等恶劣天气最好不要坐船,也不要上船去玩。一旦不慎滑落水,应吸足气,拍打水面,大声地呼救。

另外,要提醒孩子,如果自己特别心爱的东西不慎掉入水中,孩子千万不要急着去捞,而应找大人来帮忙。如果发现有人溺水,不要贸然下水营救,要及时报警或者呼叫大人,可向落水者抛掷木板、救生圈等物品。

## 禁毒示范城市创建需要人人参与

□ 记者 沈俊

本报讯 6月26日上午,上海市崇明区禁毒委员会在陈家镇文化活动中心举行“崇明区6·26国际禁毒日主题活动暨创建全国禁毒示范城市研讨会”。区委常委、政法委书记梅云平,副区长谷继明等出席活动。

梅云平、谷继明与本区各成员单位分管领导及各镇政法书记一起参观了禁毒工作宣传展板,陈家镇特殊人群网格化服务管理平台建设,并与全体与会人员一起观看《破茧成蝶,共筑梦想》宣传片和崇明区6·26禁毒宣传日文艺汇演。

之后的创建全国禁毒示范城市研讨会上,城桥镇、陈家镇、上海市公安局崇明分局等乡镇、区禁毒委成员单位代表,就前一阶段如何积极开展崇明区创建全国禁毒示范城市工作进行了汇报交流。

会议分析了今年5月17日崇明区创建全国禁毒示范城市推进大会召开后,前阶段工作中存在的问题,并部署了下一阶段的重点工作。据悉,下一阶段工作将重点围绕“对标、补短、创新、总结”八个字展开。

梅云平在讲话中指出,2018年是国家禁毒办组织开展全国禁毒示范城市创建活动的第一年,崇明区有幸成为全国第一批获得创建资格的地区。他要求各相关部门对照创建标准认真学习研究,摸清目标要求和存在的问题瓶颈,想办法找出对策;要按照习近平总书记的要求,充分发挥政治优势和制度优势,完善治理体系,压实工作责任,广泛发动群众;要加强督查力度,进行考核通报。

## 门球争霸共角逐 切磋球艺比高低

□ 记者 朱敏秋

本报讯 日前,2018年上海城市业余联赛“崇明体彩杯”上海市门球争霸赛在崇明区体育场举行。

本次比赛以“全民参与、全民运动、全民欢乐、全民健康”为主题,由16个区选拔推荐的305名运动员参加了包括团体赛、双人赛、男子单人赛、女子单人赛四个赛事项目的角逐。此次活动的举办,旨在为广大门球爱好者提供交流展示的平台,积极推动上海门球运动的发展,让门球爱好者在交流球技、共享门球运动欢乐的同时,感受崇明绿色生态的运动魅力。

## 嘹亮歌声献给党 同心共筑中国梦

□ 记者 张永昌

本报讯 在建党97周年到来之际,由堡镇向阳社区党支部、崇明区台胞台属联谊会共同主办的“歌声献给党,共圆中国梦”七一歌咏晚会日前在堡镇商会广场举行。

歌咏会上,来自向阳社区、堡镇社区学校、堡镇侨联、民本中学、堡镇幼儿园等区域性党建共建单位的歌舞队,表演了合唱《没有共产党就没有新中国》、舞蹈《闪闪的红星》、男女生独唱《把一切献给党》等精彩纷呈的节目,表达了广大群众对党的生日的深情祝福和对美好生活的憧憬。

向阳社区拥有众多党员和台胞台属,区域内各党支部加强共建,在文明城区创建中,发挥支部堡垒作用和党员先锋模范作用。此次歌咏会,表达了各级堡镇党组织在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,团结凝聚各方力量,建设世界级生态岛,同心共筑中国梦的心声。

## 幼儿园举行大班幼儿毕业典礼

## 今天,我们毕业啦

□ 记者 朱竞华

本报讯 时值六月,又到了一年一度的毕业季。6月22日上午,盛源幼儿园2018届大班幼儿毕业典礼在区青少年活动中心举行。小小毕业生们身穿礼服,在父母的陪同下,迈上了人生中第一个重要节点。

红毯、盛装……上午9时,毕业典礼正式开始。伴随着轻快的音乐,大班的毕业生们牵着父母的手,盛装出席,依次走上红毯,并在签名板上留下稚嫩的签名。身穿各式礼服的孩子们俏皮可爱,走红毯来毫不怯场,不时还向四周挥手致意,颇有几分明星范儿,萌翻全场。

红毯走秀完毕,毕业演出随即开始。为了给即将踏入小学校门的大班小朋友们留下一段美好、难忘的回忆,幼儿园各年级小朋友一起踏上舞台,尽情展现自己最闪亮的一面。活力四射的舞蹈、俏皮逗趣的童话剧、流利的英语歌舞剧……精彩的节目引来现场家长们的阵阵喝彩声,大家纷纷拿出手机、相机,记录下这美好的一刻。

演出最后,一曲《毕业歌》为孩子们难忘的三年幼儿园生活画上了一个圆满的句号,同时也为新的启航留下了美好的回忆。

又讯 日前,城桥镇莺莺幼儿园大班的孩子,用一场精心准备的音乐舞台剧作为汇报演出,为三年的幼儿园生涯画上圆满的句号。整场演出由多个故事节目组成,既有经典童话《白雪公主》《小狐狸爱妈妈》,又有中国传统的寓言《老鼠娶新娘》等节目,小朋友们化身公主、王子、森林小动物等角色,可爱活泼的台词和舞姿引得现场阵阵笑声。演出最后,园长妈妈送上离别寄语,祝福孩子们在今后的人生道路上一路顺风,平安幸福。

## 体验农事乐趣 感受生态崇明



▲大人和孩子一同插秧(摄影 黄杰)

□ 记者 丁沈凯

本报讯 插秧是崇明初夏时节的一项重要农事,对农民来说,这是一件再寻常不过的事,而对于生活在城市里的孩子们来说,却很新奇。6月24日上午,来自市区的一群家长和小朋友来到崇明竖新镇德利农庄,参加崇明首届插秧节活动,体验了一把农耕乐趣。

在进行培训和手把手教学之后,100多名家长和小朋友来到稻田边,

开始进行插秧比赛。大家一个个麻利地脱掉鞋袜,挽起裤腿,赤脚下了稻田。他们试探着深一脚浅一脚,慢慢向前走,同时还要努力弯腰把秧苗插成整齐的一排。大人和孩子都十分享受充满乐趣的插秧过程,对于溅起的泥浆不以为意。在顺利完成10多米的插秧任务后,参赛者还拿到了鸭蛋作为奖励。

据介绍,本届插秧节的主题是“生态农耕 绿染田野”。崇明有着悠久的水稻种植历史,目前正在大力发展高

品质水稻种植,通过举办插秧节活动,旨在让更多市民体验农事乐趣,了解生态崇明。

值得一提的是,本次活动的承办方上海德利果蔬专业合作社多年来从事有机水稻种植,鸭稻共生的种养结合模式是该合作社的一大特色。合作社负责人薛峰曾在世界500强企业从事管理工作多年,深谙营销之道,他希望通过这样的活动,让更多市民对崇明优质农产品有更直观的了解,从而带动销售和农产品品牌创建。